

Industria de Guatemala en Crisis por Falta de Dólares

GUATEMALA, abril 14 (ACAN-EFE).— El presidente de la Cámara de Comercio Guatemalteca advirtió hoy al Presidente Efraín Ríos Montt de una eventual paralización de la industria nacional dentro de cuatro meses, motivada por la "grave escasez de materia prima".

En declaraciones que hizo el presidente de la Cámara de Comercio, Carlos Springmuhl, a su salida de la reunión con el mandatario, explicó la grave si-

tuación debido a la carencia de divisas.

"Hay empresas que ya no pueden importar los insumos debido a la falta de divisas", señaló Springmuhl al reafirmar que "los repuestos ya están escaseando y los inventarios también se agotan".

Añadió el funcionario que desde hace varias semanas el Banco de Guatemala (Central) no emite autorizaciones para la venta de divisas.

"De continuar así, la industria llegará a paralizar sus actividades dentro de cuatro meses", sostuvo.

Honduras Sufre Invasión Terrorista Ruso-Cubana

TEGUCIGALPA, abril 14 (AP).— El Jefe de las Fuerzas Armadas, general Gustavo Alvarado Martínez, dijo hoy que Honduras enfrenta una invasión "disfrazada de subversión" patrocinada por la Unión Soviética y Cuba, tras acusar a Nicaragua de intentar lanzar su ejército contra este país.

Señaló que la violencia

que actualmente sacude a Centro América amenaza con desestabilizar el gobierno democrático del Presidente Roberto Suazo Córdova, que ganó por mayoría abrumadora las elecciones generales de 1981.

En un discurso pronunciado ante centenares de dirigentes obreros, empresariales, campesinos y políticos con motivo de inaugurar un seminario económico auspiciado por la Asociación para el Progreso de Honduras, Alvarado Martínez añadió que "el esquema concebido por el marxismo-leninismo se propone cambiar la mente de nuestro pueblo, su sistema de valores y sus formas de gobierno, y también nuestra organización económica".

"Para estos propósitos se usa el adoctrinamiento y la lucha armada. Por ello, el comunismo ya ha ogrado el control del gobierno de Nicaragua, aspira a dominar a El Salvador y Costa Rica, y trata de establecer un clima de

Persecución a "La Prensa" Denuncia FIAP

PUNTA DEL ESTE (Uruguay), abril 13 (EFE).— La "Federación Iberoamericana de Asociaciones de Prensa" (FIAP) denunció hoy, durante el Cuarto Congreso que se realiza en Uruguay, la persecución, por parte del Gobierno de Nicaragua, de los profesionales del Diario "La Prensa".

También condenó la censura previa impuesta a ese medio de comunicación y mostró su preocupación

—Favor pase a la página 11

—Favor pase a la página 34.

Nicaragua Igual a Polonia Afirma Herrera Campins

CARACAS, abril 14 (AP).— El Presidente Luis Herrera Campins dijo hoy que Nicaragua es un país muy parecido a Polonia, pero con la ventaja de que no tiene a la Unión Soviética como vecino, según una entrevista con varios periodistas alemanes que publica hoy "El Nacional".

El mandatario señaló que tanto la dictadura de Fulgencio Batista en Cuba como la de Somoza en Nicaragua "fueron liquidadas con un empujón definitivo de los Estados Uni-

dos... que repitieron la actitud de no tomar luego ninguna previsión para el futuro democrático en uno y otro caso".

"No obstante", agregó Herrera Campins, "Nicaragua cuenta con instituciones sociales de resistencia al totalitarismo que no tenía Cuba en 1959, cuando Castro llegó al Poder".

A juicio del presidente venezolano, esas instituciones son la Iglesia Católica, el Diario La Prensa —al que no se han atrevido a

—Favor pase a la página 34.

Inician Conversaciones Posible Base Militar de Entrenamiento en Honduras

TEGUCIGALPA, abril 13 (UPI).— Los gobiernos de Estados Unidos y Honduras han comenzado a discutir la instalación de una base militar norteamericana en territorio hondureño para entrenar tropas de El Salvador, dijeron hoy fuentes militares y diplomáticas.

"Hay conversaciones. Eso es todo lo que puedo decir", comentó una fuente militar hondureña que pidió no ser identificada.

Un diplomático occidental dijo que se espera la llegada este mes a Tegucigalpa de un equipo negociador estadounidense

compuesto de personal de los Departamentos de Estado y Defensa.

Agregó que las conversaciones podrían llevar a la transferencia a Honduras de la Escuela de las Américas, una institución militar estadounidense de entrenamiento de la zona del Canal de Panamá.

El diplomático señaló que la necesidad de preparar nuevas tropas salvadoreñas es tan urgente que Estados Unidos instalaría el centro de entrenamiento en base a carpas, tan pronto reciba la aprobación de

—Favor pase a la página 11



OBSERVAN FUEGO. Irán, abril 14.— Especialistas iraníes observan el fuego de un pozo petrolero en el yacimiento de Ardeshir, cerca de Nowrus, fuente de una enorme mancha de petróleo que afecta el Golfo Pérsico. El pozo fue dañado por un ataque iraquí el primero de marzo recién pasado.

Nuevo Frente Rebelde Abre Edén Pastora en Nicaragua

SAN JOSE, abril 14 (AP).— Edén Pastora, que hace cuatro años contribuyó a instalar en el poder al gobierno sandinista de Nicaragua, pero que luego desertó, encabezaría una fuerza rebelde en ese país

para derrocar al gobierno izquierdista, se dijo hoy.

Un vocero de la Alianza Democrática Revolucionaria, uno de cuyos dirigentes es Pastora, dijo que éste se encuentra en o cerca de Chontales, en la re-

Nueva Condena de Obispos por Actitud Sandinista

MANAGUA, abril 14 (ACAN-EFE).— La Conferencia Episcopal de Nicaragua divulgó hoy un boletín informativo que lamenta y condena nuevamente el "incalificable irrespeto" cometido contra el Papa Juan Pablo II, en ocasión de su visita el pasado cuatro de marzo.

Los Obispos expresan consuelo por haber constatado "el amor al Papa de nuestros fieles cristianos, demostrado con grandes sacrificios, en algunos casos hasta heroicos, para poder verle y oírle".

"Frente a estas hermosas actitudes —añaden— tenemos que lamentar y condenar enérgicamente el incalificable irrespeto cometido contra la euca-

ristia y la persona del Vicario de Cristo".

La Conferencia Episcopal subraya que ese irrespeto no fue de parte "del pueblo católico, que era la inmensa mayoría, sino de una minoría que actuó queriendo convertir un acto eminentemente religioso y eclesial, como es el Santo Sacrificio de la Misa, en un acto de política partidista".

El documento divulgado hoy por la conferencia está escrito hace tres semanas y fuentes seguras indicaron a "ACAN-EFE" que la tardanza en la publicación se debió al tiempo que transcurrió para recoger la firma de los nueve obispos que lo respaldan.

Siria se Atribuye Fracaso de Cumbre Árabe de Paz

BEIRUT, abril 14 (UPI).— Siria se atribuyó hoy el fracaso del plan de paz para el Medio Oriente del Presidente Ronald Reagan y dijo que Estados Unidos conspira actualmente junto a Israel una nueva guerra contra Siria, informó Radio Damasco.

"Washington es el primero en saber que Siria es el obstáculo y que fue Siria la que desde un comienzo estuvo tras el fracaso del Plan Reagan", dijo Radio Damasco.

"Ahora más que nunca es claro que Estados Unidos está coordinando esfuerzos con Israel para lanzar un nuevo ataque contra Siria", agregó.

En un detalle que agregó tensión al área, el radio de la Falange informó que

aviones israelíes sobrevolaron las áreas controladas por Siria en El Líbano. Aviones militares fueron avistados sobre Beirut, uno de ellos a baja altura.

Las denuncias sirias de preparativos bélicos se produjeron un día después que el Ministro de Defensa israelí, Moshe Arens, dijo que aunque su país deseaba la paz, "debemos estar listos para la guerra".

Israel también planteó el asunto de las tropas sirias en El Líbano en la sesión de hoy acerca de las negociaciones sobre el retiro de tropas israelíes en las que Estados Unidos sirve como mediador.

"Nosotros no confiamos en los sirios", dijo un oficial israelí, según informó el radio falangista.

gión sur de Nicaragua, paró asumir el mando de un nuevo grupo rebelde organizado en meses recientes.

El vocero Anibal Arana dijo en una entrevista que Pastora, conocido como Comandante Cero, llevó consigo un pequeño grupo de seguidores, pero declinó entrar en detalles por razones de seguridad. Indicó que Pastora partió poco después del 28 de marzo, en lo que aparentemente ser un viaje con destino a la capital de México.

"México fue dado como destino por razones de seguridad, pero Pastora viajó a Nicaragua, y se en-

—Favor pase a la página 34.



KING KONG. Nueva York, abril 14.— Como parte de la celebración del 50º aniversario de la película King Kong, un globo inflable gigante cuelga del rascacielos Empire State de esta ciudad. El tema de la película ha sido llevado varias veces a la pantalla con diferentes animales. (UNIFAX II de UPI).